



正安县

# 农家书屋成乡村“文化驿站”

本报讯 午后,走进正安县和溪镇大坎社区三味书屋,阵阵书香扑面而来,一排排图书分门别类,整齐摆放在,村民们或站或围着书桌,阅读自己喜爱的书籍。

操作不熟悉,种蔬菜的时候遇到问题,就到书屋来找相关书籍看,当天要是看不完,还可以借回家看。”三味书屋的常客胡正昌说。

三味书屋是大坎社区打造的农家书屋,占地约130平方米,存

放有1860册书籍,包括政治、少儿、农作物种植、养殖等多个门类,可满足不同层次人群的需要。

近年来,正安县积极探索农家书屋创新升级,用多样打开方式引领全民阅读新风尚。该县已建成

农家书屋148个,图书总藏量超5.4万册。越来越多的村民通过阅读浸润心田、学习提升,将知识在田间转化为生产力,农家书屋成为农村的“文化驿站”,为乡村振兴注入新动能。(李媛媛 刘帅俊)

余庆县信访局

## 真情服务解民忧

本报讯 (记者 一丁)“真是太感谢你们了,解了我家的燃眉之急。”近日,信访人杨某将一面写着“心系百姓 人民公仆”的锦旗送到余庆县信访局,向信访干部表达谢意。

据悉,杨某不服有关部门作出拖欠其丈夫劳务费信访问题的处理意见。经了解,杨某的诉求不属于信访事项受理范围,应通过司法途径解决。

由于杨某患有慢性肾衰竭尿毒症,长期治疗费用较高,以致家庭经济十分困难。

在了解相关情况,该县信访部门多次协调争取5万元为其垫付了住院治疗费,并在积极引导杨某

进行司法维权的同时,为其申请了法律援助,解决了杨某一家的燃眉之急。

今年以来,余庆县信访局坚持党建引领,不断创新矛盾纠纷信访问题化解机制,切实推动信访工作重心下沉、关口前移,组建5个流动调解组,由局班子成员带队,采取“主动约访、带案下访、上门走访”等多种形式,深入乡镇、村组化解矛盾。

截至目前,该县镇、村两级矛盾纠纷排查化解率达97.75%,真正实现60%以上矛盾纠纷信访问题在村级解决、30%以上矛盾纠纷信访问题在镇级解决、在县级解决的矛盾纠纷信访问题不超过10%的目标。

### 图片新闻



娄山关景区通过进一步完善基础配套设施、研发系列研学课程、打造优秀研学导师队伍、强化研学旅行服务品质,积极推进“研

游学”。因为该景区通过参观、讲解、互动等多种方式,让同学们深入了解红色文化,进一步激发学生的爱国情怀。(杨鹏 摄)



近日,遵义市广播电视台大学、红花岗区老城街道红花岗社区组织部分党员,走进遵义会议会址消防救援站参观学

习,旨在进一步提升大家的消防安全意识。(记者 向婧 摄)

梓桐社区

## 发展茯苓产业 增加群众收入

本报讯 (记者 杨刚)入夏以来,在余庆县子营街道梓桐社区中药材茯苓种植基地,居民们每天趁着早上凉爽的天气忙着采收茯苓。

去年以来,为了有效盘活资源,梓桐社区把发展绿色生态种植养殖业作为发展壮大村级集体经济的切入点,依托丰富的林地资源优势,投入资金20余万元规划发展100亩产业基地,种植中药材茯苓

800余株,并养殖了林下生态鸡1000余只。如今,这100亩茯苓已进入采收期。

“第一批大概能挖茯苓40000斤左右,按照市场价3.5元每斤计算,可收益14万元,到下半年,还能采收一次茯苓,又是一笔不小的收入。希望通过由社区试种,总结经验后进行推广,开辟社区集体经济带动群众增收致富的新路径。”梓桐社区中药材茯苓种植基地“领头

雁”庾建华说。“今年茯苓的收成较好,社区请我们来这里挖茯苓,每天我们要挖500斤左右,一天工资收入100多元。”社区居民郑琴远自基地茯苓开始采收以来,就在基地务工,一月工资收入3000多元。梓桐社区集体经济发展中药材茯苓产业以来,药材种植、管护、采收等已解决劳动就业700人次。

茯苓产业的发展,是梓桐社区发展壮大村级集体经济的具体体现。近年来,梓桐社区充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,聚焦增收目标,坚持党建引领,成立社区供销合作社、股份经济合作社,通过“党支部+合作社+基地+农户”“党支部+合作社+群众”组织方式,发展社区宏远物业、林下跑山鸡养殖、茯苓种植等项目,有效增强了村集体“造血”功能。

郑场镇

## 智慧化服务平台提升基层治理效能

本报讯 近年来,绥阳县积极探索符合绥阳实际、顺应群众需求的基层治理新路子,以党建为引领,扎实推进“一中心一张网十联户”“党小组+网格员+联户长”基层治理机制,推出“党群连心·智慧绥阳”政务服务平台,着力提高基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平,构建起智慧、便民、共享的基层治理新体系,有效提升基层治理效能。

“党群连心服务智慧化平台非常的方便快捷,我们联户长随时随地就能通过手机把群众的建议、诉求以及矛盾纠纷等第一时间上报,镇里的回复和处理也是非常及时。”郑场镇联明组联户长夏体健说。

2022年5月,绥阳县在郑场镇等15个乡镇(街道)119个村(社区),正式启用党群连心服务智慧化平台。

郑场镇辖7个村2个社区,常住人口2万余人。过去,由于经济底子薄、历史遗留问题多等因素,导致该镇矛盾纠纷问题突出。自党群连心服务工作开展以来,郑场镇依托党群连心服务智慧化平台和一中心一张网十联户平台,建立97个网

格,联户单元426个,全面发挥党小组长、网格员、联户长作用,通过摸排群众民意和矛盾纠纷等,分类建立台账,清单化管理,奋力推动郑场镇平安建设工作走深走实。

“通过党群连心服务智慧化平台,做到信息第一时间上报、第一时间回复、第一时间处理,把群众‘上访’变为干部‘下访’,切实发挥小网格、大治理的作用,真正做到底子清、情况明、行动快。”郑场镇党委副书记贾锐说。

通过近2年的努力,郑场镇成功化解了茅坡水库移民房屋拆迁、水洋溪水库饮水取水工程建设和3000亩退耕还林补植补造、桐新高速公路建设项目、底坝煤矿纠纷等历史遗留问题和重大项目建设的保障问题,赢得了许多群众的好评。

截至目前,郑场镇已收集民情民意和矛盾纠纷等线索共900余条,办结率达100%,基层治理工作成效进一步提升。

“接下来,郑场镇将进一步聚焦群众急难愁盼,用心用情做好服务,全面提升基层治理效能。”贾锐表示。

(娄云霄 徐进)



讲文明 树新风

# 争做文明停车人 共享畅通行车路

